

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

футбол

21

СЕНТЯБРЯ
1975 г.

XXXVII ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „КАРПАТЫ“
(МОСКВА) (ЛЬВОВ)

ДЕВЯТЬ ВСТРЕЧ ПОЗАДИ...

Сегодня в десятый раз в рамках чемпионата страны играют московский «Спартак» и львовские «Карпаты». По итогам предыдущих встреч перевес на стороне гостей: +4=2—3, соотношение мячей 12:11.

Впервые сегодняшние соперники встретились 10 июня 1971 г., победил «Спартак» — 3:0. И сейчас в заявочных списках этих команд мы встречаем участников первого матча — М. Булгаков, Н. Абрамов, Н. Киселев, Г. Логофет, Н. Осянин, Л. Броварский, И. Герег, В. Данилюк, Р. Поточняк, О. Савка, В. Сыров, Р. Хижак. Тогда «Спартак» занимал 13-е место, а «Карпаты» делали 8—9-е места с московскими армейцами. Сейчас, четыре года спустя, «Спартак» вновь в нижней половине турнирной таблицы, а «Карпаты» делают с «Торпедо» 2—3-е места.

Впереди почти треть турнирной дистанции, и призовое место львовянам на финише отнюдь не гарантировано. Однако объективные условия для успешного завершения турнира у львовских футболистов есть. В прошедших матчах чемпионата страны за основной состав выступали 12 игроков, которые находятся сейчас в «золотом» для футболиста возрасте. Подавляющее большинство выступающих за основной состав (за исключением молодых Р. Рыфика и Ю. Дубровского) имеют на своем счету от 70 до 150 матчей на высшем уровне; средний возраст основного состава 27 лет. Для большинства футболистов этого клуба с «Карпатами» связан весь их путь в высшей лиге (за исключением А. Ракитского, игравшего в московских командах, В. Сырова, начинавшего в «Зените», а также Я. Кикотя и О. Савки, которые пришли из донецкого «Шахтера»). Наконец, в нынешнем сезоне «Карпаты» вновь возглавил Эрнст Эрвинович Юст, с именем которого связаны все успехи команды (Кубок СССР, выход в высшую лигу). Словом, «Карпаты» в этом сезоне имеют все основания улучшить свой скромный рекорд — 10-е место в год дебюта в высшей лиге.

НОВОЕ ЛИЦО «КАРПАТ»

Впервые за всю небольшую историю выступлений в высшей лиге «Карпаты» на финише чемпионата входят в лидирующую тройку. Если раньше команда большую часть очков добывала у себя на поле, то теперь и на чужих полях львовяне чувствуют себя уверенно. «Карпаты» дали настоящий бой лидерам чемпионата динамовцам Киева на их поле. Они не только грамотно и самоуверенно защищались, но и результативно нападали. Проигрывая со счетом 1:2, львовские футболисты в конце матча буквально осаждали ворота чемпиона страны. И добились своего. На 90-й минуте молодой нападающий Р. Гирнык сравнял счет. А разве в Москве в матче первого круга против ЦСКА «Карпаты» не диктовали свои условия сопернику? Они тактически разнообразнее построили игру, и были гораздо ближе к победе, чем армейцы к ничьей. Наверное, запомнится второй гол в ворота ЦСКА, забитый защитником «Карпат» Я. Кикотем. Получив мяч на своей половине поля, он на высокой скорости обошел в армейских футболистов (!) и спокойно послал мяч в угол ворот соперников. Такой гол-красавец теперь, при насыщенной обороне, редко можно увидеть на наших стадионах.

ТАИЛАНДСКОЕ ТУРНЕ «КАРПАТ»

Двухнедельный антракт в чемпионате страны можно смело назвать международным, так как в это время многие наши клубы приняли участие в международных турнирах и побывали во многих странах.

«Карпаты» были гостями студенческой спортивной федерации Таиланда. В течение восьми дней они провели четыре матча. Первая победа была одержана над командой университета Тамасад — 5:0, вторая — над студенческой сборной столицы Бангкока — 5:2, третья —

иад студентами города Канкоен — 6:1. Свой последний матч «Карпаты» выиграли у сборной Бангкока, под знамена которой были собраны лучшие силы страны, со счетом 6:2. Итак, во время турне по Таиланду львовские футболисты забили 22 мяча, а пропустили 5. Такой блестящий спортивный результат турне объясняется не столько слабостью таиландского футбола, сколько взросшим мастерством футболистов «Карпат». По пять голов забили лучший бомбардир львовян Роман Хижак и выздоровевший после травмы Геннадий Лихачев, 4 — Владимир Данилюк, по три — Лев Броварский и капитан команды Остап Савка, по одному — Ярослав Кикоть и Федор Чорба.

И ПРИШЛА ПОБЕДА...

В середине второго тайма матча ЦСКА — «Спартак», когда вратарь армейцев В. Астаповский парировал 11-метровый штрафной удар, мощно пробитый нападающим «Спартака» В. Андреевым, когда двое спартаковцев попытались добить отскочивший мяч и вновь победителем вышел вратарь, зрители встали и начали дружно скандировать: ... Астаповский... Мой сосед по трибуне заметил: «Что ни говорите, а сегодня настоящий бенефис вратаря. Я сегодня специально пришел посмотреть игру лучших вратарей страны, и, как видите, не ошибся». Действительно, сейчас, в наших командах появились футболисты высокого класса, яркая индивидуальность которых привлекает всеобщее внимание, и нередко мы приходим на стадион не только для того, чтобы встретиться со своей любимой командой, но, как в старые времена ходили «на Нетто и Симоняна», «на Воронина и Стрельцова», «на Численко и Шестернева», так и сейчас идем «на Блохина», «на Астаповского», «на Прохорова и Ловчева».

После матча с торпедовцами столицы, который спартаковцы проиграли со счетом 0:3, руководители команды на следующую игру — с ЦСКА — вновь вернули в основной состав опытных В. Папаевых и М. Булгакова. Эта мера, несомненно, придала большую комбинационную выразительность и агрессивность спартаковской атаке, чего так не хватало «Спартаку» в предыдущем матче с «Торпедо». Интересно построенный тактический план на игру, высокая маневренность всех игроков, жажда борьбы — вот те основные составляющие, которые обеспечили убедительную победу «красно-белых» над армейцами. Спартаковцы в этом матче произвели столько прицельных ударов по воротам, что их хватило бы для победы в 5—6 встречах, но вратарь ЦСКА Астаповский в этот вечер показывал чудеса вратарского искусства, и только благодаря ему счет не был двузначным. Отрадно отметить, что спартаковцы, несмотря на все попытки забить гол, несмотря на неудачно пробитый пенальти, не пали духом, не заспали, не перешли на пресловутый навал, а продолжали играть в том же скоростном комбинационном ключе, и на 69-й минуте неожиданно ворвавшийся в штрафную площадку В. Гладилин с близкого расстояния забил первый гол. Пожалуй, вполне закономерно, что оставальные два гола забили так же игроки средней линии (В. Папаев и М. Булгаков), которая в этом матче была сильнейшей в «Спартаке». В ряде эпизодов как всегда надежно сыграл вратарь А. Прохоров, всегда своевременно приходил на помощь партнерам Н. Осянин.

Эта победа в 21-м туре позволила «Спартаку» передвинуться на 12-е место в турнирной таблице.

М. Каплун

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«КАРПАТЫ» (Львов)

ВРАТАРИ

№ 1 — Александр Прохоров
№ 20 — Юрий Дарвин

№ 1 — Александр Ракитский
№ 20 — Алексей Швойницкий

ЗАЩИТНИКИ

№ 2 — Геннадий Логофет
№ 4 — Владимир Букиевский
№ 5 — Николай Осянин
№ 15 — Виктор Самохин
№ 17 — Виктор Букиевский

№ 3 — Ростислав Поточняк
№ 4 — Федор Чорба
№ 5 — Валерий Сыров
№ 12 — Роман Рыфяк
№ 15 — Степан Крупей

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ 6 — Евгений Ловчев
№ 7 — Михаил Булгаков
№ 8 — Александр Минаев
№ 10 — Валерий Гладилин
№ 13 — Виктор Папаев
№ 21 — Александр Кодылев

№ 8 — Остап Савка
№ 10 — Ярослав Кикоть
№ 16 — Юрий Дубровный
№ 17 — Лев Броварский

НАПАДАЮЩИЕ

№ 9 — Александр Пискарев
№ 11 — Валерий Андреев
№ 16 — Евгений Дроздов
№ 22 — Евгений Сидоров
Капитан команды — Е. Ловчев
Ст. тренер — Н. Гуляев

№ 7 — Роман Хижак
№ 9 — Владимир Данилюк
№ 11 — Геннадий Лихачев
№ 21 — Роман Гирнык
Капитан команды — О. Савка
Ст. тренер — Э. Юст

Матч судит судья всесоюзной категории Эльдар Азим-заде (Баку).
Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми) и Алексей Балаян (Баку).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч чемпионата СССР по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится 27 сентября — «СПАРТАК» (Москва) — «ЧЕРНОМОРЦ» (Одесса). Начало в 18.00.

24 сентября в Лужниках — отборочный матч Олимпийского турнира: СССР (сборная) — НОРВЕГИЯ (сборная). Начало в 19.30.

1 октября — встреча на Кубок УЕФА — «СПАРТАК» (Москва) — АИК (Стокгольм). Начало в 19.30.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1045

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина